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Sintesi giornalistica della seduta del consiglio comunale del 27 aprile 2009 
( il verbale della seduta è agli atti della Segreteria del consiglio comunale ) 
 
Il Consiglio Comunale, presieduto da Leonardo Impegno, si è riunito oggi, presenti 35 consiglieri 
su 61, per iniziare la discussione sulla manovra di bilancio 2009. In apertura il presidente Impegno 
ha comunicato all’Aula l’adesione del consigliere De Masi dal gruppo misto al gruppo consiliare 
dell’Udc. 
La lunga discussione, che ha visto alternarsi alla presidenza anche i vice presidenti Lupo e Moretto, 
ha registrato gli interventi di numerosi consiglieri  
Sono infatti intervenuti  Moretto, Galiero, Schifone, Nicodemo, Lucci e Ciro Varriale -. 
 Al termine di quest’ultimo intervento, il consigliere Minopoli ha chiesto la verifica del numero 
legale, accertato in 34 consiglieri su 61.  
Hanno preso, quindi, la parola i consiglieri Gaetano Sannino, Signoriello, Fucito, Lamura e 
Ambrosino, che ha chiesto la verifica del numero legale. 
Erano presenti 32 consiglieri e il dibattito è proseguito con gli interventi dei consiglieri Minopoli, 
Palomba e Verde ed interrotto dalla richiesta di verifica del numero legale da parte del consigliere 
Lamura. 
La presidenza ha accertato la presenza in aula di 35 consiglieri  e così la discussione è proseguita 
con l’intervento dei consiglieri Vitobello, Santoro, Simeone e Salvatore Varriale. 
 Al termine, il consigliere Moretto, intervenuto sull’ordine dei lavori, ha chiesto la definizione 
dell’orario di chiusura della seduta e la conferma del termine della presentazione degli 
emendamenti subito dopo il dibattito generale.  
Si è dichiarato d’accordo sulla proposta di sospensione dei lavori anche il presidente del gruppo del 
PD Benincasa. 
Il Presidente Impegno ha, quindi, messo in votazione la proposta di chiudere i lavori del Consiglio 
successivamente alla replica dell’assessore Realfonzo, che è stata approvata a maggioranza con il 
voto contrario di Forza Italia. 
 
 
 E’ quindi seguita la replica dell’assessore Realfonzo per specificare i punti critici della manovra. 
La diminuzione delle entrate, forte rispetto al 2008, viene alleggerita da un protocollo d’intesa 
siglato con la Regione Campania che conferisce in bilancio 50 milioni di euro.  
“Tale protocollo – ha detto Realfonzo – andrà inserito attraverso un emendamento a firma del 
Sindaco e alleggerisce l’impatto grave della manovra. Con questo trasferimento si potrà intervenire 
sulle criticità, compresa la riduzione delle risorse stanziate per il San Carlo. La manovra si rivolge 
ai cittadini ed ai soggetti meno abbienti per sopperire alle vistose minori entrate e fornire, 
comunque, più servizi”. 
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Il bilancio, ha continuato l’assessore, è contrassegnato dalla vicenda dell’aumento TARSU, che è il 
combinato di una norma introdotta e prorogata dal Governo Prodi e rappresenta, quindi, un obbligo 
di legge, ma l’aumento sarà riducibile l’anno prossimo con la lotta all’evasione.  
Scarsamente percorribili le idee proposte dal centrodestra, idee, a suo avviso, sparse e senza 
indicazioni precise. Contraria l’Amministrazione ad un aumento di pressione fiscale, nonostante la 
caduta delle entrate, è previsto, infatti, solo il regolare pagamento delle imposte senza maggiore 
pressione fiscale. “Questa manovra – ha concluso Realfonzo – comincia a discutere le criticità che 
si affronteranno nei prossimi mesi”. 
Al termine della replica il Presidente Impegno ha sciolto la seduta, aggiornando i lavori per domani 
28 aprile alle ore 10 in Via Verdi. 


